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Znak pisma: DRI-IV.054.11.2024
Warszawa, 27 czerwca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji numer 3029 w sprawie zwiększenia stopy inwestycji i ich jakości 
w perspektywie strategicznej.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3029 Posła na Sejm RP - Pana Daniela Milewskiego 
w sprawie zwiększenia stopy inwestycji w Polsce i ich jakości w perspektywie strategicznej, 
przedstawiam następujące informacje.

Zapewniam, że rząd realizuje politykę wspierania inwestycji na obszarze całego kraju, przy 
jednoczesnym zwiększaniu dynamiki rozwoju gospodarczego. Aktualnie dostępny dla 
przedsiębiorców system wsparcia dedykowany jest dla wszystkich firm, niezależnie od ich 
wielkości oraz kapitału. Jednakże, rząd ma również na uwadze te projekty inwestycyjne, 
które mają największe znaczenie dla rozwoju gospodarczego kraju (w tym Bezpośrednie 
Inwestycje Zagraniczne oraz polskie firmy, zwłaszcza z sektora MŚP). 

Dla przedsiębiorców przygotowano szereg instrumentów, z których ci mogą skorzystać, 
w celu zmniejszenia ryzyka związanego z procesem inwestycyjnym. Przede wszystkim 
warto tu wymienić instrument ulgi podatkowej dla przedsiębiorców, oferowany w ramach 
Polskiej Strefy Inwestycji (PSI) oraz wsparcie w ramach Programu wspierania inwestycji o 
istotnym znaczeniu dla gospodarki polskiej na lata 2011-2030 (program grantowy). 
Informacje o nich znajdują się w odpowiedziach na poprzednie interpelacje Pana Posła.

Pragnę również poinformować o innych działaniach wspierających sektor badawczo-
rozwojowy. W Polsce kierunki rozwoju technologicznego oraz priorytety w zakresie badań, 
rozwoju i innowacji stanowią Krajowe inteligentne specjalizacje (KIS). KIS są ważnym 
elementem kształtowania polityki innowacyjności, polityki technologicznej i polityki 
przemysłowej w Polsce, a także określają obszary tematyczne, na które ukierunkowane jest 
finansowanie z programów europejskich. 

Najważniejszym instrumentem wsparcia w zakresie finansowania prac B+R+I oraz rozwoju 
technologii jest obecnie FENG (Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki) 
z budżetem na poziomie ok 7,9 mld euro. Rządowe agencje odpowiedzialne za wsparcie firm 
w tym zakresie to m.in. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości, Narodowe Centrum 
Badań i Rozwoju czy Bank Gospodarstwa Krajowego. 

FENG wspiera realizację projektów badawczo-rozwojowych, innowacyjnych, które 
zwiększają konkurencyjność polskiej gospodarki. Z programu mogą korzystać m.in. 
przedsiębiorcy, instytucje z sektora nauki, konsorcja przedsiębiorstw oraz instytucje 
otoczenia biznesu, w szczególności ośrodki innowacji.
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Status CBR – Ministerstwo Rozwoju i Technologii przyznaje przedsiębiorcom, niebędącym 
instytutem badawczym, prowadzącym badania lub prace rozwojowe, status centrum 
badawczo rozwojowego. Status ten uprawnia do korzystania z różnych ulg, m.in. możliwości 
odliczania od podstawy opodatkowania kosztów uzyskania przychodów poniesionych na 
działalność badawczo-rozwojową. Centra badawczo-rozwojowe mają także możliwość 
zwolnienia m.in. na zasadach pomocy de minimis z podatku od nieruchomości oraz podatku 
rolnego i leśnego.

Ministerstwo Rozwoju i Technologii uczestniczy także w pracach Komisji Europejskiej dot. 
Mechanizmu IPCEI (ang. Important Projects of Common European Interest). To jeden 
z najważniejszych instrumentów wspierających nową politykę gospodarczą oraz politykę 
konkurencji Unii Europejskiej. Jego celem jest wzmocnienie potencjału europejskiego 
przemysłu w kontekście globalnej konkurencji, jakiej poddana jest gospodarka UE 
w zakresie: czyste, połączone i autonomiczne pojazdy, inteligentne zdrowie, przemysł 
niskoemisyjny, technologie i systemy wodorowe, przemysłowy Internet Rzeczy, 
cyberbezpieczeństwo. 

Wsparcie w ramach mechanizmu IPCEI mogą uzyskać projekty charakteryzujące się 
wysokim poziomem innowacyjności, o dużej skali bądź szerokim zakresie lub związane ze 
znacznym poziomem ryzyka technologicznego i/lub finansowego, pozytywnie wpływające 
na środowisko i przyczyniające się do wzrostu konkurencyjności europejskiego przemysłu.

Zapewniam również, że rząd dokłada wszelkich starań, aby tworzyć optymalne warunki 
inwestycyjne w Polsce. Inwestycje publiczne (zwłaszcza w rozwój infrastruktury) wspierają 
rozwój gospodarczy kraju. Sytuacja gospodarcza Polski jest na bieżąco analizowana w celu 
tworzenia optymalnych rozwiązań wspierających rozwój gospodarczy. 

Obecnie trwają działania, które mają na celu lepszą koordynacje działań pomiędzy rządem, 
samorządem, instytucjami wspierającymi rozwój gospodarczy w Polsce oraz 
przedsiębiorcami. Wspólne działanie zwiększą dynamikę rozwoju gospodarczego regionów 
oraz przyczynią się do wzrostu atrakcyjności inwestycyjnej Polski. Rząd dąży również do 
optymalnego wykorzystania dostępnych funduszy europejskich, w ramach inwestycji w 
infrastrukturę, edukację i rozwój regionalny, co w perspektywie długoterminowej wzmocni 
również potencjał gospodarczy kraju.

Zapewniam również, że rząd podejmuje działania w ramach promocji inwestycji 
prywatnych w sektorach kluczowych dla rozwoju gospodarczego kraju. Promocja odbywa 
się w ramach prac stałych instytucji tworzących system instytucji rozwoju w Polsce oraz w 
ramach różnego rodzaju akcji promocyjnych, mających na celu przedstawienie naszego 
kraju, jako dobrego miejsca dla inwestycji. Tego rodzaju działania mają na celu, w 
perspektywie długoterminowej, przyciągać nowe inwestycje do Polski oraz tworzyć dobre 
środowisko dla rozwoju biznesu. Efektywność systemu wspierania inwestycji podlega 
stałemu monitoringowi, a wnioski są wyciągane do optymalizacji wsparcia. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Rozwoju Inwestycji.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
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10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.


		2024-06-27T13:28:16+0000
	Waldemar Sługocki




